



# 集“夜游、夜憩、夜宴、夜赏、夜娱”于一体 农科路酒吧街：夜郑州醉美新地标



瞭望塔

## 点亮“夜郑州” 培育夜经济新增长极

百年德化步行街、农科路酒吧街、油化厂创意园……郑州众多充满“烟火气”特色商业街区、夜市回归的背后，蕴含着经济回暖背景下，具有郑州特质的新场景，焕发新活力，迎接新未来的底层逻辑。

正是在新的经济发展契机下，郑州国际消费中心城市建设迈上了提质提速的快车道，跻身新一轮城市竞争的“新赛道”。2022年，郑州市政府对外公布《郑州市创建国际消费中心城市实施方案》，其中提到大力发展首店首发经济，建设老字号特色街区，加快打造郑州品牌，培育打造特色美食街区、知名夜间消费集聚区等，促进优质消费资源的集聚。

评价一个城市有没有活力，不仅要看白天，也要看夜晚。商务部的一项调查显示，我国60%的消费发生在夜间，大型购物中心每天18时至22时的消费额占比超过全天的一半。可以说，紧抓消费的“黄金时段”，让越来越亮的灯点亮城市生活的夜，城市整体消费水平才能迎来提档升级，进而牵动人才就业创业、产业转型、社会经济发展不断升级。

人们熙来攘往，夜经济在郑州扎根生长，未来可期。随着夜购、夜食、夜游、夜娱、夜宿、夜展、夜读等全要素消费链条不断创新，城市“烟火气”得以绽放。据2022年数据统计，郑州全市夜间经济总量规模约2100亿元，夜间消费占社会消费品零售总额的比重约45%。今后，类似延长公共交通夜间运营时间、晚8点后1分钱乘车等举措将层出不穷，围绕“醉美·夜郑州”品牌，激发夜间消费新动能，培育夜经济新增长极。

当下，夜经济步入3.0时代，打造特色IP、突出城市个性正成为各地夜间经济发展的必然选择。以西安“大唐不夜城”、长沙“越夜越长沙”、洛阳“古都夜八点”为例，特色老街区不光要有年轻时尚味，也要有文化气息与国际范儿。郑州加快建设国际消费中心城市，还需要从国际、文化、科技等多个角度入手，打造独具郑州特色的消费IP，成为立足中原、吸引全球消费市场的枢纽和平台。

我们期待郑州交出更加令人惊喜的答卷。  
正观新闻·郑州晚报评论员 韩静

最近，家住文化路街道办事处的马先生给自己也给咱郑州“长脸”了。他招待一位来郑州游玩的朋友，领着到农科路酒吧一条街“潇洒走一回”。这位“见过世面”的朋友当场以专业视角点赞说：“这里可游、可观、可憩、可赏、可娱，不愧是郑州的‘月光经济IP’啊！”

农科路酒吧一条街，正是郑州新兴消费地标之一。夜幕降临，华灯初上，在农科路的记忆轴中，我们能够看得到的是以街区建筑为舞台，呈现出极具郑州性格的特色酒吧街，在觥筹交错中，为郑州的夜经济添上炫彩的一笔。正观新闻·郑州晚报记者 党贺喜 通讯员 马振涛

## 998米酒吧街 市民夜生活新地标

有种说法，农科路之于郑州，就相当于王府井之于北京、南京路之于上海、春熙路之于成都，是夜郑州的“潮流”地标。

一起来“快闪”夜幕中的农科路亮丽风采，沉浸于郑州人的“月光经济IP”。

农科路酒吧一条街，西起花园路，东至经三路，全长998米。它就像一根“金扁担”，两头分别挑着金水区“一环十横十纵”的黄金节点：花园路和经三路，并且与旁边的凯旋广场、金水万达等连缀一起，形成了“金核银边”的网状结构，亮晶晶的消费点位串珠成线，正在成为郑州市民夜生活消费的最新地标。

## 酒香夜色浓 有“颜值”更有“气质”

透过“颜值”看“气质”。农科路酒吧街沿线以多层建筑为主，街道两侧分布有绿地、停车场等公共设施，是一条集酒吧、餐饮、娱乐、商务为一体的“中国特色商业街”。

近5年来，金水区按照政府搭台、企业主体、市场运作的思路，制定了夜经济发展的专案。2020年8月18日，农科路酒吧街改造项目正式启动，按照“南动北静”总体规划思路，农科路酒吧街围绕场景打造、业态提升、运营提升等方面谋划进行改造和提升。

破旧立新的改造，不仅对酒吧街“U”形空间、建筑立面、城市家具、街道景观等进行整体改造升级，更以突出酒吧街元素特色标识，通过定制标识、路面铺装标识、创设酒吧文化景观等凸显酒吧街特色；通过经营性空间拓展、业态规划、资源对接、招商导入，全面提升街区档次，探索开展外摆位和延时营业试点。

玉碗盛来琥珀光，美酒飘香惹人醉。农科路酒吧街改造注入了以科技改变生活的理念，在外墙石漆中采用拥有世界专利、中国首创的无毒无害纳米香精胶囊技术，置身于酒吧街的每个角落都可以驻足闻“香”。而作为农科路酒吧街的标志性景观——“中国第一香”，它不仅是酒吧街的入口标识，也是一件公共艺术品。



夜色下的农科路酒吧街 正观新闻·郑州晚报记者 李新华 图

## 五“夜”一体打造核心区夜经济带

入夜，沿街眺望，璀璨的夜经济重新定义生活品质，一条小街从白天到黑夜，打破时间上的限制，以高品位的酒吧聚集效应塑造夜生活的文化秀场，以美食、休闲业态丰富消费场景，紧扣打造夜间消费经济的主脉。

以“闪光金水、光聚农科”为主题，金水区高标准规划设计特色街灯光效果，进一步突出效果、体现特色，实现特色街店铺、景观、建筑“三位一体”；以“灯光戏剧”“金水性格”为魂，以街区空间建筑为舞台，通过光影设计呈现出一幅兼具独特城市性格及街区情怀的“舞台

剧目”大秀。

爽心，更要舒心。结合街区商户特色，农科路酒吧街的“管家”文化路街道一直在精心打磨服务暖心、监管省心、创业安心、生活舒心、消费放心的“五心”品牌，打造集“夜游、夜憩、夜宴、夜赏、夜娱”于一体的都市夜景与休闲业态，全力打造核心区夜经济带。在点亮夜经济的同时，整合多部门力量，组成夜间经济“管家团”，处理居民、游客、商户的各种夜间需求，逐渐让夜间经济成为展示城市文明和活力的一个新窗口，努力打造郑州夜生活的“暖心名片”。